ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
__________________________________________
Носители информации
 

	1.  
	ФИО (полностью)
	 Панова Вера Аркадьевна

	2.  
	Место работы
	 МОУ СОШ №9 города Пушкино Московской области

	3.  
	Должность
	Учитель информатики 

	4. 
	Предмет
	 Информатика и ИКТ

	5.  
	Класс
	 5

	6.   
	Тема и номер урока в теме
	 Информация вокруг нас.
 №4. Носители информации

	7.  
	Базовый учебник
	Л.Л. Босова, «Информатика 5 класс»


 
8. Цель урока: дать учащимся представление о древних и современных носителях информации. Показать разнообразие носителей информации.
9. Задачи:
- обучающие: сформировать представление о носителях информации различных эпох; показать необходимость развития технологии хранения информации.
-развивающие: способствовать расширению кругозора учащихся, развитию логического мышления, воспитанию информационной культуры учеников.
-воспитательные: воспитывать у учащихся коммуникативные навыки, желание анализировать результаты методом рассуждения.
10.  Тип урока:  комбинированный.
11.  Формы работы учащихся:  лекция с элементами обсуждения, беседа.
12.  Необходимое техническое оборудование: мультимедийный проектор, интерактивная доска, ПК
13.  Структура и ход  урока
Таблица 1.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 
(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)
 

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	 1.
	Организационный момент 
	 
	Приветствие учащихся, проверка готовности учащихся к уроку
	 Приветствие учителя
	 2

	2
	Проверка  домашнего задания
	
	Учитель контролирует ход соревновательной викторины, оценивает работу учащихся.
	Учащиеся задают и отвечают на вопросы друг другу по командам
	10

	3
	Объяснение нового материала (передача -усвоение новых знаний)
	№2. Презентация "Носители информации и их история"
Сопровождение объяснения учителем, самостоятельное изучение темы учащимися
	Учитель объясняет новый материал, сопровождая лекцию презентацией
	Воспринимают информацию, сообщаемую учителем

	10

	4
	Первичное осмысление нового материала
	№3. Тренажёр "Определение носителя информации" 
Демонстрация и изучение способа определения носителя по общему описанию.
	Учитель объясняет смысл теста, по окончании проверяет результаты тестирования
	Выполняют тест
	5

	5
	Закрепление нового материала
	№5 Информация и ее носитель
Различные виды сигналов информации
	Учитель систематизирует материал двух последних уроков, направляет детей к обобщающим выводам
	Систематизируют материал, делают выводы
	8

	6
	Домашнее задание
	№1 Вопрос 3 - Тема "Носитель информации"
Виды долговременных носителей информации
	Формирует домашнее задание, комментирует его, даёт необходимые пояснения
	Воспринимают д.з., задают вопросы, записывают ссылку на ЭОР с тестом
	2

	7
	Подведение итогов урока
	№4 Передача записанной информации сквозь пространство и время. Различные виды носителей информации
	Задаёт наводящие вопросы, помогает формулировать выводы
	Формулируют выводы 
	3


 

Приложение к плану-конспекту урока

_____________________________________
Носители информации 

Таблица 2.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	 1.
	Вопрос 3 - Тема "Носитель информации"
Виды долговременных носителей информации
	Модуль К-типа; учебно-методические материалы
	Тест
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/4f09314c-e440-4114-9084-d130be3606c4/?interface=catalog


	2.
	"Носители информации и их история"
Сопровождение объяснения учителем, самостоятельное изучение темы учащимися
	Модуль И-типа; учебно-методические материалы
	Презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/681cfed6-e836-4279-a5e0-920c61a06f07


	3
	Тренажёр "Определение носителя информации" 
Демонстрация и изучение способа определения носителя по общему описанию.
	Промежуточный тест; 

учебно-методические материалы
	Тест
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/25b5df49-9796-44af-ae3d-c5cebe7dda7f/2_24.swf


	4
	Передача записанной информации сквозь пространство и время. Различные виды носителей информации
	Модуль И-типа; учебно-методические материалы
	Презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/4988fcaa-5067-44a9-bf95-61faf0e2905a


	5
	Информация и ее носитель
Различные виды сигналов информации
	Модуль И-типа; учебно-методические материалы
	Презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/5d9a3e71-9364-4549-9547-6c2606387971



 

________________________________КОНЕЦ  ФОРМЫ___________________________
 

